

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Юркиной Марии Сергеевны
«Структурно-функциональные характеристики вузовской
адаптации студентов»
на соискание ученой степени кандидата наук
по специальности - 19.00.05 - социальная психология

Диссертационная работа М.С. Юркиной посвящена актуальной теме – исследованию специфики вузовской адаптации. Диссертант поставила своей **целью** выявить и описать факторы, детерминирующие специфику структурно-функциональных характеристик вузовской адаптации студентов.

На защиту вынесены **положения**, которые достаточно подробно для объема автореферата раскрыты в его содержании. В автореферате логично выстроены и корректно представлены **материалы** четырех глав: «Теоретико-методологические основы исследования вузовской адаптации студентов», «Методическое обеспечение эмпирического исследования», «Результаты эмпирического исследования и их обсуждение», «Программа психологического сопровождения вузовской адаптации студентов». В заключении сформулированы основные выводы. Список литературы содержит 225 источников, включая библиографию на иностранном языке.

Автором в исследовании анализируется феномен вузовской адаптации студентов с учетом статичных и изменчивых характеристик обучающихся через призму фактора учебной миграции. В частности диссертант, выявляет структурно-функциональные характеристики вузовской адаптации студентов, учитывая влияние социально-демографических и мотивационных факторов. Несомненно, цennыми моментами в работе является раскрытие проблемы содержания и динамики компонентов вузовской адаптации, которая рассматривается также с учетом фактора учебной миграции

Работа характеризуется научной **новизной** теоретической и прикладной значимостью. Результаты исследования опубликованы в 45 научных работах автора. Автореферат **отражает** все основные положения диссертационного исследования. Полученные результаты обладают самостоятельной ценностью,

предлагают более широкое практическое применение методов социальной психологии и могут быть использованы в процессе преподавания «Социальной психологии», «Психологии», а также специалистами в области вузовской адаптации студентов, в консультативной практике по проблемам адаптации, в деятельности социальных и психологических служб.

В целом автореферат показывает, что работа отвечает требованиям Постановления Правительства РФ о порядке *присуждения* ученых степеней от 24.09.2013 №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Юркина Мария Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05-социальная психология.

Отзыв *подготовлен доктором психологических наук, доцентом, профессором Егоровой Татьяной Евгеньевной*, обсужден и одобрен на заседании кафедры социологии и психологии Нижегородского института управления – филиала ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (протокол № 3 от 23 декабря 2015 года).

Доктор психологических наук, доцент,
профессор кафедры социологии и психологии
Нижегородского института управления –
филиала ФГБОУ ВПО «Российская академия
народного хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации»

Т.Е. Егорова

Адрес: 603950, Российская Федерация,
г. Нижний Новгород, пр. Гагарина, д. 46
Телефон: (831) 465-72-11
e-mail: Kaf-Sociol@vuraa.vvags.ru
сайт: <http://niu.ranepa.ru>



«23» декабря 2015 года

Т.Н.Маслова

дата 23.12.2015